
 

 

 1) Assinale a alternativa que apresenta os critérios adotados pela Organização das Nações Unidas para 

classificar um país como subdesenvolvido: 

a) Localização, nível de industrialização, baixa renda 

b) Vulnerabilidade econômica, baixa renda, fragilidade social 

c) Vulnerabilidade econômica, localização, baixa renda 

d) Fragilidade social, nível de industrialização, baixa renda 

 

 2) A respeito das características dos países subdesenvolvidos, analise as proposições abaixo: 

I. Os países subdesenvolvidos apresentam baixo desenvolvimento econômico e industrial. 

II. Os países subdesenvolvidos apresentam IDH próximo de 1, indicando fragilidade social. 

III. São exemplos de países subdesenvolvidos: Níger, Moçambique, Afeganistão 

São verdadeiras: 

a) I e II 

b) I 

c) I e III 

d) I, II e III 

  

 3) Na atualidade, como podemos classificar um país subdesenvolvido? 

 

 R.....................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 

 4) Na atualidade, como podemos classificar um país desenvolvido? 

 

 R.....................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 5) O que é um país em desenvolvimento? 

 

 R.....................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 

 6) O mapa abaixo representa uma forma de organização do espaço mundial que é usada para identificar 

os países do Norte, centrais, e países do sul periféricos. 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 Marque abaixo a opção que melhor representa os países localizados ao sul da linha. 

 

a) Agropecuária intensiva, emprego de máquinas e mão de obra especializada.  

b) População ativa empregada principalmente nos setores secundário e terciário da economia. 

c) Deficiência na atividade industrial que geralmente emprega mão de obra barata.  

d) Reduzido crescimento populacional, baixa taxa de natalidade e mortalidade infantil  

e) Países que apresentam a maior concentração de riquezas minerais do planeta. 

 

 7) Um conjunto composto por algumas das economias em desenvolvimento, que apresentaram 

melhorias nas suas economias ao longo dos últimos anos e combinam uma grande atratividade para investidores 

estrangeiros. Esses países organizaram-se informalmente por meio de uma sigla e, recentemente, criaram um 

banco de ajuda monetária para países periféricos, em desafio claro ao Fundo Monetário Internacional e ao 

Banco Mundial. 

O texto acima se refere: 

a) ao G-20 – grupo de países emergentes 

b) ao Mercosul – bloco econômico formado por países em desenvolvimento 

c) ao BRICS – composto por Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul 

d) ao MIST – formado por México, Indonésia, Coreia do Sul e Turquia 

 

 8) A questão da “ Boa qualidade de vida” da população dos países desenvolvidos se deve principalmente 

alguns fatores específicos da população desses países. Assinale entre as afirmativas abaixo aquela que não se 

encaixa nesses fatores: 

 

(   A  ) Os altos impostos cobrados nesses países são investidos em benefícios sociais para a população como 

hospitais, habitações, etc. 

(  B   ) A população tem elevado grau de escolaridade; um maior nível de educação escolar torna os cidadãos 

mais conscientes de seus direitos e deveres e mais participantes nas esferas da vida política, no governo e na 

sociedade. 

(  C   ) A maior parte da população dos países desenvolvidos é muito rica ,  tem muito dinheiro e poder 

podendo  exigir o que quiser do governo, independentemente das questões de  direitos  ou deveres dos cidadãos. 

 

 9) Com o término da Guerra Fria e da oposição entre o capitalismo e o socialismo, ampliaram-se as 

contradições e as diferenças entre os países ricos e os pobres, configurando-se uma nova regionalização 

baseada nas condições econômicas e sociais: PAÍSES DO NORTE E PAÍSES DO SUL. 

 

SOBRE AS AFIRMATIVAS EM RELAÇÃO A ESSA DIVISÃO ASSINALE ( V ) paras as VERDADEIRAS 

ou ( F ) para as FALSAS : 

 

(      ) A maior parte dos países ricos situa-se na porção norte do planeta, com exceção da Austrália e Nova 

Zelândia , que estão no Hemisfério Sul. 

(      ) Essa divisão do mundo em países do Norte e países do Sul, considera exatamente  a linha do 

Equador como marco divisório para os grupos de países do Norte e países do Sul. 

(      ) Essa divisão não considera a linha do equador como marco divisório, nesse caso a divisão entre o Norte e 

o Sul foi definida com base nas condições econômicas e sociais dos países. 

 



 

(      ) A maior parte de países situados no sul, ainda que não exatamente ao sul do equador, é constituída 

de países desenvolvidos. 

(      ) Há vários países pobres no Hemisfério Norte , como por exemplo,  parte dos países asiáticos (Índia , 

Bangladesh, Nepal,etc) , da África ( Argélia, Sudão, Chade,etc)  , da América do Sul e da América Central. 

(      ) Os Estados Unidos e o Canadá, todo o continente europeu ,  a Austrália e a Nova Zelândia pertencem ao 

conjunto de países do Norte ou desenvolvidos. 

 

ATENÇÃO : A OPÇÃO QUE PREENCHE CORRETAMENTE A COLUNA DE ( V ) OU ( F ) É : 

 

( A )  V, F, V, F, V, V                 (  B )   F, V, F, F V, V             (   C )   V, V, V, F, F, F 

 

 

 10) Observe o mapa e responda. 

 

 
 

 a) Escreva o que você entende por Índice de desenvolvimento humano (IDH), sem esquecer de 

mencionar os três indicadores que determinam o ranqueamento dos países. 

 

 R.....................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 

 b) Descreva, com suas características sociais e econômicas, o continente que possui o maior número de 

países com baixo índice de desenvolvimento humano.  

 

 R.....................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 

 c) Qual é o IDH do Brasil (alto, médio ou baixo). Por quê?  

 

 R.....................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 


